

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 172 (1308) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ
18

Понедельник
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

НА ПУТИНЕ

На Сорокской губе продолжается массовый лов сельди. Позавчера, 16 декабря, бригады гослова и колхозов выловили 62 тонны рыбы. Отличный улов сделала бригада из 12-ти человек рыбаков гослова: она подняла свыше девяти тонн сельди.

Массовый лов продолжался и вчера: за день выловлено свыше 12 тонн рыбы.

Резко поднять темпы рыбодобычи, выполнить годовой план—такова задача рыболовецких колхозов и Беломорского рыбозавода!

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ БОЛЬШЕВИКОВ КАРЕЛИИ

Наладив деловое сотрудничество с Финляндской демократической республикой, Советский Союз еще раз перед всем миром продемонстрировал свою миролюбивую политику, политику уважения интересов и независимости малых стран и народов. Договор о дружбе и взаимопомощи между СССР и Финляндской демократической республикой кладет начало прочной дружбе народов СССР и демократической Финляндии, навсегда устраняет почву для взаимного недоверия. В знак дружбы и уважения демократическая Финляндия уступила нам часть территории на Карельском перешейке, что обеспечивает безопасность Ленинграда. С другой стороны, в знак дружбы и взаимного доверия Советский Союз согласился удовлетворить вековые надежды финского народа о воссоединении с ним карельского народа в едином независимом государстве. Для этого Советское правительство согласилось передать Финляндской демократической республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением.

На трудящихся Советской Карелии, особенно на население районов, отходящих по договору к Финской демократической республике, возлагается почетная задача. Карельский народ должен помочь финскому народу освободиться от плутократической кучки черной реакции, смести с лица земли гнусную шайку белофиннов и построить жизнь по-новому, под знаменем демократической Финляндской республики. Карельский народ накопил большой опыт хозяйственного и культурного строительства, и он должен передать этот опыт трудящимся Финляндии.

Трудящиеся Советской Карелии единодушно приветствуют согласие нашего правительства на присоединение части Карелии к Финляндской демократической республике. На многочисленных митингах и собраниях рабочие, колхозники и интеллигенция Карелии заявляют о своей готовности всеми силами и средствами помочь финскому народу построить свободную и радостную жизнь.

В республике—небывалый политический и производственный подъем. Десятки предприятий выполнили годовой план. Закон-

чил выполнение годовой программы трест Севкареллес. П-розаводская лыжная фабрика почти в пять раз увеличила выпуск продукции. Подозерский лесопункт все время не выполнял свой производственный план, в ноябре же и декабре рабочие лесопункта добились значительного повышения производительности труда и уже к 12 декабря перевыполнили план лесозаготовок четвертого квартала. Колхозы Тунгудского района досрочно закончили все сельскохозяйственные работы и по-большевистски готовятся к весеннему севу 1940 года. Таких примеров большевистской работы в Карелии много.

Однако, это не дает права карельской партийной организации самоуспокоиться. Было бы неверно думать, что трудящиеся Карелии, побывав на митинге или собрании, полностью усвоили и поняли все задачи, поставленные перед ними в связи с воссоединением карельского народа с финским народом.

Как никогда, партийные организации, партийные и непартийные большевики Карелии должны развернуть агитационную работу среди населения. Надо проводить не только собрания, но и идти в общежития и в каждую квартиру рабочего, колхозника, интеллигента и глубоко, обстоятельно разъяснять договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской демократической республикой, декларацию Народного правительства и обращение ЦК компартии Финляндии. Нужно рассказать каждому гражданину Советской Карелии, что договор не ущемляет их интересов, что вместе с финским народом, воссоединившись с ним в одном государстве, карельский народ будет и

дальше строить свою счастливую и радостную жизнь, будет и дальше развивать свое хозяйство, язык и культуру.

Широкая агитационно-массовая работа должна сочетаться с мобилизацией трудящихся Карелии на досрочное выполнение и перевыполнение производственных заданий. В эти незабываемые дни, когда победоносная Красная Армия успешно выполняет историческую задачу освобождения финского народа, трудящиеся Карелии должны обеспечить дальнейшее повышение производительности труда.

Особое внимание партийные организации должны уделить лесозаготовкам. Мы должны добиться того, чтобы годовой план выполнили все без исключения лесозаготовительные предприятия Карелии. Колхозники должны сейчас же по-деловому заняться подготовкой к большевистской весне 1940 года.

Известно, что белофинны и их империалистические хозяева всегда стремились через своих агентов навредить социалистическому строительству. Озерелье финские белобандиты идут на всякие провокации. От каждого гражданина Советской Карелии требуется усиление революционной бдительности.

Практическое решение этих очередных ответственных задач должно занять центральное место в повседневной деятельности партийных организаций. Требуется всемерное укрепление всех звеньев внутрипартийной работы. Сейчас вся карельская партийная организация, каждый коммунист держат серьезный экзамен. И этот экзамен большевики Карелии должны с честью выдержать. (Передовая „Кр. Карелии“ от 16 декабря)

КОЛХОЗНИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ СОЗДАНИЕ МОТОРНО-РЫБОЛОВНОЙ СТАНЦИИ

На днях в селе Выгострове состоялось собрание членов рыболовецкой артели „Выг“. Колхозники по деловому обсудили вопрос о создании в Беломорске моторно-рыболовной станции и единодушно приветствовали решение Экономсовета при СНК СССР по этому поводу.

Выступившие в прениях члены артели Т. Ф. Матросов, М. Ф. Белая и другие указали, что созданием в

нашем районе моторно-рыболовной станции партия и правительство выразили свою заботу о рыбаках-колхозниках, создали все возможности для ликвидации отставания колхозного рыболовства.

Собрание единогласно приняло постановление, в котором выгостровские колхозники заявляют о согласии перейти на обслуживание Беломорской моторно-рыболовной станции.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 15 декабря наши войска на Мурманском направлении заняли местечко Сальми ярви на 60 километров южнее от Петсамо (по дороге), на Ухтинском направлении продвинулись на 128 километров от госграницы, на Перозаводском направлении заняли селение и полустанок Леппясилта. На Кексгольмском направлении наше наступление развивается успешно.

Вследствие плохой погоды боевых действий авиации не было.

5 ТОНН РЫБЫ СВЕРХ ПЛАНА

В последние дни рыбаки колхоза „Выг“ хорошо работали на промысле сельди в Сорокской губе. Позавчера, например, они выловили 4500 килограммов этой рыбы.

Годовой план выполнен досрочно

Колхозники рыбацкой артели „Северное сияние“ (председатель тов. Е. Иконникова) одержали выдающуюся победу: годовой план рыбодобычи по Беломорскому и Мурманскому бассейнам они выполнили к 17 декабря на 100,1 процента.

Сейчас колхоз имеет на путине три бригады—30 человек. Лучшее среди них работает бригада т. С. Щепетова. Она с 7 ноября по 17 декабря с. г. вы-

ловила 7830 килограммов рыбы. Хорошо работает бригада В. Ф. Моторного, состоящая из 12 человек. По плану она должна была выловить 5200 килограммов рыбы, а на 17 декабря сдала государству 7100 килограммов, что составляет 156,5 процента к годовому плану. Звено тов. А. М. Морозова в составе 6 рыбаков план 1939 года выполнило на 200 процентов.

Готовимся к проверке договора с Архангельской областью

Коллектив рабочих и служащих Дубровского лесопункта готовится к проверке договора на социалистическое соревнование с Архангельской областью. Сверх годового плана 1939 года лесопункт уже заготовил 3000 кубометров древесины и вывез—8000.

Лесорубы и возчики взяли на себя обязательство к 1 января помимо выполненного производственного плана IV квартала—заготовить четыре с полови-

ной тысячи и вывести четыре тысячи кубометров леса.

Звено стахановца Ефремова взяло обязательство к 12 декабря выполнить на заготовке 450 норм. Вторую годовищину для выборов депутатов в Верховный Совет СССР звено Ефремова встретило победой—к знаменательной дате оно выработало 460 дневных норм.

В. Филатов.

Начальник Дубровского лесопункта.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

ЛИГА НАЦИЙ НА СЛУЖБЕ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

Как сообщает американское агентство Ассошиэйтед Пресс из Женевы, Лига наций тайно пытается координировать снабжение оружием и боеприпасами Финляндии. Представители

Лиги наций в Лондоне и Париже получили инструкции добиться предоставления кредитов для экспорта оружия из Англии и Франции в Финляндию.

(ТАСС).

РАССКАЗЫ СТАРЫХ РАБОЧИХ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ

Первые революционно-марксистские кружки

В 1894 г. пятнадцатилетний Иосиф Джугашвили (Сталин) начал учиться в тифлисской духовной семинарии. Вот что рассказывает о времени пребывания товарища Сталина в семинарии его одноклассник Д. Гогохия:

„Жизнь в духовной семинарии протекала однообразно и монотонно... Мы чувствовали себя как в каменном мешке... Все, что преподавалось, якобы означало непреложную истину...“

Семинарская атмосфера тяготила Иосифа Джугашвили.

Он жаждал знать основы всего происходящего в мире, доискивался до первопричины, добивался ясного понимания вопросов, на которые семинарский курс не давал ответа... Он не терял времени и энергии на усвоение легенд из священного писания и уже с первого класса стал интересоваться светской литературой, общественно-экономическими вопросами“.

Во втором классе юный Сталин организовал нелегальный кружок, в который отобрал из учащихся надежных товарищей.

Тов. Гогохия рассказывает:

„В кружке Иосиф читал нам произведения Игнатия Ниношвили (грузинский писатель, социал-демократ), разъяснял теорию Дарвина о происхождении человека, а к концу года мы перешли к чтению политической экономии и отрывков из книг Маркса и Энгельса.“

Иосиф не ограничивался устной пропагандой идей Маркса—Энгельса. Он создал и редактировал рукописный ученический жур-

нал на грузинском языке, в котором освещал все спорные вопросы, обсуждавшиеся в кружке и на страницах „Квали“ („Борозда“—грузинская газета, проповедовавшая легальный марксизм, ставшая впоследствии меньшевистской).

В этот период Иосиф был всецело поглощен политической литературой, но на покупку книг у него не было денег. И вот на помощь приходит его великодушная память. Он ходил к букинистам, останавливая взгляд своей на интересующей его книге, раскрывал ее и, пока букинист возился с покупателями, вычитывал и запоминал нужные ему места.

Революционное настроение среди семинаристов росло и крепло. Споры и диспуты становились явлением обыденным. Рукописный журнал, печатная политическая литература и „Квали“ заполняли карманы членов кружка“.

Сталин руководит двумя революционно-марксистскими кружками.

Но среди семинаристов были доносчики, которые сообщали инспектору Абашидзе о настроениях и занятиях учеников и в особенности о ведущей роли Сталина.

Свирепый монах Абашидзе производил не раз обыски у учащихся и, наконец, добился исключения Иосифа Джугашвили из семинарии.

„Иосиф Джугашвили, — вспоминает тов. Гогохия, — вышел из семинарии без диплома, но с определенными, твердыми взглядами на жизнь. Он уже знал и понимал, что ее надо расколоть и перестроить“.

В Петербургском подполье

В 1912 году, после очередного побега из ссылки, товарищ Сталин приехал в Петербург. Скрываясь от полиции, он одно время жил на квартире у рабочего-путиловца Н. Г. Полетаева, члена Государственной Думы, входившего в думскую фракцию РСДРП. Жена Полетаева Анастасия Степановна вспоминает о пребывании товарища Сталина в их квартире.

„Помню первое появление в нашем доме товарища Сталина... От мужа я много слышала о Сталине, об его исключительном уме, революционной отваге, мужестве. Меня поразило его скромный вид. Живя у нас, он никогда не утруждал меня никакими заботами о себе и сам старался все делать...“

Было начало весны. Атмосфера в Государственной Думе накалялась. Наша газета „Звезда“ подвергалась всяческому преследованиям. Ее душили штрафами, бесконечными конфискациями, арестами ее редакторов.

Мой муж, который выполнял обязанности издателя „Звезды“, часто возвращался из типографии под утро. Товарищ Сталин не спал. Он внимательно вслушивал все, что сообщал Полетаев. Беседа у них длилась, бывало, по нескольку часов.

Приходили к нам Ольминский, Батурич. Последний иногда оставался ночевать. Помню, стоит на столе самовар, пьем чай, беседуем. Это были яркие, увлекательные вечера. Тогда и возникла идея организации новой ежедневной газеты. Вспоминаю знаменитое совещание в начале апреля у нас на квартире, когда выработывалась платформа будущей газеты и разбирались все организационные вопросы.

Совещанием руководил товарищ Сталин, в обсуждении участвовали Ольминский, Полетаев, Покровский. На этом совещании был составлен план первого номера газеты“ (речь идет о „Правде“).



И. В. Сталин (1915 г.)

Аресты, ссылки и побег

В мрачные годы царизма товарищ Сталин был арестован шесть раз. Царская власть педолгу держала его в тюрьмах и затем высылала на Север или в далекую Сибирь. И каждый раз товарищ Сталин совершал побег из ссылки.

Батумский рабочий Д. Вадчкория вспоминает рассказ товарища Сталина о его побеге из первой ссылки в 1904 году:

„Перед побегом тов. Сосо (Иосиф достал удостоверение на имя агента при одном из сибирских исправников. В поезде к нему пристал какой-то подозрительный субъект — шпион. Чтобы избавиться от этого субъекта, товарищ Сосо сошел на одной из станций, предъявил жандарму свое удостоверение и потребовал от него арестовать эту „подозрительную“ личность. Жандарм задержал этого субъекта, а тем временем поезд отошел, увозя товарища Сосо...“

Рабочий - революционер С. Аллилуев, близко знавший товарища Сталина по его революционной деятельности в Закавказье и Петербурге, рассказывает, что когда в марте 1912 года товарищ Сталин вновь совершил побег из вологодской ссылки, „охранка была буквально взбешена повторяющимися регулярно побегами товарища Сталина из ссылки“.

„В конце апреля (старого стиля), — пишет С. Аллилуев, — товарища Сталина вновь арестовали в Петербурге. Но на этот раз царское правительство выбрало для товарища Сталина одно из наиболее отдаленных мест Сибири — Нарымский край, село Монастырское. Но и здесь товарищ Сталин пробыл лишь несколько месяцев.“

Летом 1912 года товарищ Сталин совершает побег и из этой далекой ссылки, из глухого медвежьего угла суровой Сибири, и вновь появляется в Питере, где с первых же дней весь отдается кипучей революционной работе вместе с товарищем Свердловым, одновременно с ним бежавшим из ссылки.“

Сталинские прокламации

Когда в 1901 году товарищ Сталин приехал в Батуми, он сразу занялся организацией подпольной типографии. Он ездил в Тифлис и привез оттуда шрифты и примитивный печатный станок. Запас шрифтов сталинской типографии пополнил наборщик батумской типографии тов. Тодрия. Он приносил шрифты с работы, пряча их в кармане.

Участник подпольной типографии К. Канделаки рассказывает: „Я достал чугунную плиту, для того чтобы установить на ней станок. Плита эта была очень тяжелая, и товарищ Сталин помог мне ее донести до дома, где он жил вместе со мной и с Илларионом Дарахвелидзе.“

И вот наступил памятный мне день выпуска первой листовки. Писал ее товарищ Сталин. В этой же комнате был наш „наборный цех“. Чтобы набор шел скорее, Сталин, написав один абзац, передавал его наборщикам. Пока они набирали, он успевал написать следующий.

Каково было содержание этих листовок? Я не помню их дословно, но хорошо запомнил, о чем в них говорилось. Особенно впечатлительна одна из них, посвященная расстрелу демонстрации 9 марта 1902 года.

Когда эта демонстрация окончилась, мы собрались

у товарища Сталина, в квартире Иллариона Дарахвелидзе. Мы были очень взволнованы. Перед нашими глазами стояла ужасная картина расстрела безоружной демонстрации: стоны раненых, безжизненные тела убитых.

Товарищ Сталин сел за стол и написал листовку. В коротких горячих словах он описал демонстрацию, зверства царских палачей, рассказал о задачах рабочего движения. Листовка заканчивалась пламенным призывом к дальнейшей борьбе с капитализмом и самодержавием. Трудно было оставаться спокойным, читая эти короткие строки, в которые Сталин вложил столько силы, гнева и убедительности.

Немедленно листовка была набрана. Товарищ Сталин, как всегда, сам внимательно прочитал корректуру. Всю ночь вместе со Сталиным мы печатали ее. На утро 10 марта она была уже готова, и наши товарищи распространили ее не только между батумскими рабочими, но и в деревнях Гурии, Имеретии и Мянгрели. Часть листовок товарищ Сталин отправил для распространения в Тифлис.

Велика сила сталинского слова!.. Листовки передавались из рук в руки, каждая из них увеличивала ряды борцов за рабочее дело“.

Батумская стачка — демонстрация 1902 г.

„В начале 1902 г. — пишет в своих воспоминаниях старый батумский рабочий тов. К. Церцвадзе, — под руководством товарища Сталина в Батуми стало шириться забастовочное движение, и в феврале 1902 г. возникла большая стачка на заводе Ротшильда. Рабочие ротшильдовского завода предъявили администрации требования: сокращение рабочего дня, увеличение заработной платы, упразднение некоторых административных должностей, ограничение прав приказчиков и ряд других.“

В ответ на это 7 марта полиция арестовала 32 рабочих. На следующий же день, 8 марта все рабочие завода под руководством товарища Сталина двинулись к батумской тюрьме с требованием освободить арестованных товарищей. Нам пообещали освободить их после того, как мы разойдемся. Мы же требовали, чтобы их освободили немедленно, в нашем присутствии. Но полиция арестовала многих из нас и всех арестованных заключила в так называемые этапные казармы.

9 марта товарищ Сталин организовал грандиозную демонстрацию и повел к этапным казармам всех рабочих батумских заво-

Рабочие снова требовали освобождения всех арестованных товарищей. И тогда выставленная против нас по распоряжению помощника губернатора рота солдат под командой капитана Антадзе открыла огонь“. Было убито 14 и ранено 54 рабочих.

Рабочий И. Дарахвелидзе рассказывает о подробностях демонстрации:

„Демонстрацией 9 марта, закончившейся кровопролитным столкновением с войсками, руководил товарищ Сталин. Товарищ Сталин находился все время среди рабочих. Раненого в руку Геронтия Каландадзе он сам вывел из толпы и доставил на нашу квартиру. Помню, что в тот день он был одет в рабочую блузу и короткий пиджак“.

Другой рабочий, Д. Вадчкория, рассказывает, что по предложению товарища Сталина похороны убитых рабочих были устроены за счет батумской организации. Самые похороны превратились в политическую демонстрацию против самодержавия и капиталистов. По дороге на кладбище среди рабочих распространялась написанная товарищем Сталиным прокламация. Она призывала рабочих к новым боям за свержение самодержавия.

Клеветники

Придя к руководству Онегским лесопунктом, т. Фефелов нашел здесь много серьезных недостатков. Хозяйство лесопункта было в полном беспорядке. Одни рабочие имели по два-три комплекта постельных принадлежностей, по несколько лучковых пил и топоров, в то время как другие, главным образом, сезонники спали на солох койках и работали недоброкачественными топорами. Начальник лесопункта т. Фефелов деятельно принялся за наведение порядка.

Вместо того, чтобы помочь молодому хозяину навести надлежащий порядок на лесопункте, секретарь первичной комсомольской организации Скрылев занял совершенно противоположную позицию — дезорганизатора и клеветника. Желая подорвать авторитет Фефелова и скомпрометировать его, Скрылев и его „сотоварищи“ прогульщик Матвеев сфабриковали письмо „группы рабочих“ в вышеупомянутой организации о том, что будто бы начальник лесопункта Фефелов сделал два прогула подряд. При проверке оказалось, что никакого прогула Фефеловым сделано не было.

Не успокаиваясь на этом, клеветники Скрылев и Матвеев пытались дезорганизовать и подорвать работу лучших стахановцев лесопункта т. т. Каликина, Матушенко и Егорова. Скрылев даже добился, что у возчика-стахановца Егорова была отобрана лошадь. Клеветник и дезорганизатор Скрылев, не считаясь с комсомольским билетом, старательно культивировал на лесопункте картежную игру.

Чтобы избежать ответственности за клевету и дезорганизацию производства, лже-комсомолец Скрылев позорным образом сбежал с лесопункта, забрав с собою дела комсомольской организации.

Райкому ВЛКСМ нужно сделать соответствующие выводы из этого урока. Клеветникам и дезорганизаторам нет места в рядах Ленинского Коммунистического союза молодежи.

В. Ермачков.

Нарушители принципов советской торговли

В магазине Трансторгпята на ст. Идель с некоторых пор заведены странные порядки. Товары, являющиеся предметами повседневного спроса и широкого потребления, продаются здесь только железнодорожникам. Рабочие и служащие расположенной по соседству Идельской лесобиржи встречаются здесь крайне недружелюбный прием и лишены возможности что-либо купить.

Подобное нарушение принципов советской торговли порождает недовольство населения. Надо положить конец этому безобразию.

С. Мусленко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Два агитколлектива Как работает наш агитколлектив

Готовясь к выборам в местные советы депутатов трудящихся, партийная организация суда и прокуратуры Беломорского района создала два месяца назад коллектив агитаторов в числе шести достаточно подготовленных и политически грамотных товарищей. Так как нам был прикреплен довольно большой участок, где одного только неорганизованного населения было свыше 70 человек, райком партии выделил в помощь нам несколько агитаторов из других парторганизаций города. Всего, таким образом, в нашем агитколлективе насчитывается 12 человек.

Все население нашего участка охвачено агитационно-массовой работой. Большинство жителей уже полностью ознакомлены с избирательным законом, но пропаганда его продолжается, независимо от того, что день выборов по Карелии отложен.

Сейчас наши агитаторы разъясняют населению вопросы текущей политики и международного положения. Все они провели беседы об образовании народного правительства Финляндской Демократической республики, об его декларации. У агитаторов и раньше было заведено такое правило: вначале каждой беседы 15-20 минут посвящать политической информации об очередных событиях.

Эти информации, а также и беседы о международном положении вызывают живой интерес слушателей. Интересно отметить, что агитаторам в общей сложности было задано свыше трехсот вопросов и несколько десятков слушателей изложили свои мнения. Они единодушно одобряют внешнюю политику Советского правительства.

Домохозяйки Самульцева, Новикова и Морозова, избранные старостами кружков, очень охотно помогают агитаторам: заботятся о подготовке помещений, своевременной явке слушателей и т. д.

Агитаторы хорошо изучили жителей участка и успели подружиться с ними. Слушатели, в свою очередь, с уважением отзываются об агитаторах. Большим авторитетом пользуются агитаторы Василь-

ев, Морозов и Бахарева. Каждый из этих товарищей провел 13-16 бесед. Товарищ Васильев, узнав о том, что в доме пенсионера П. Соколова, проживающего на соседнем участке, еще не бывал агитатор, с удовольствием посетил старика и побеседовал с ним. Этот пример свидетельствует о том, что т. Васильев полюбил агитационную работу и рассматривает ее как почетное поручение партии.

Конечно работа нашего агитколлектива поставлена далеко еще не идеально. Агитатор Елизарова, например, никак не собирается наладить регулярное проведение бесед. Плохо помогает вести агитационную работу секретарь комсомольской организации т. Брызгалов. Редко мы проводим семинары агитаторов.

Партийная организация в ближайшее время исправит эти недостатки. Не упокаясь на первых успехах, наши агитаторы будут работать еще лучше, понесут правдивое большевистское слово в массы.

М. Аншук.
Секретарь парторганизации
на суда и прокуратуры.

Агитаторы-связисты „отдыхают“

Коллектив агитаторов при кандидатской группе Беломорской конторы связи никогда не отличался лучшей деятельностью. С тех пор, как было объявлено начало избирательной кампании, лишь только один член этого агитколлектива побывал в двух домах своего участка, записал фамилии жителей, пообещал вскоре провести беседу и... больше не являлся.

Это могло получиться только потому, что руководитель коллектива т. Воронова не помогала агитаторам, не требовала с них отчета. Сейчас т. Воронова — в отпуске, а заместитель ее т. Титова — болен. Агитаторы вовсе лишены какого-либо руководства.

Немудрено, что сейчас, когда день выборов в местные Советы депутатов трудящихся Карельской АССР отложен, агитаторы-связисты решили „отдохнуть“ и действительно отдыхают. Агитколлектив не подает никаких признаков жизни.

Агитаторы в конторе связи — главным образом — мо-

лодежь, комсомольцы. Казалось бы, комсомольская организация должна была взять на себя инициативу в руководстве ими, тем более, что никого из коммунистов сейчас здесь пока нет. Но секретарь организации ВЛКСМ Е. Морозова проявила полную беспомощность, а райком комсомола не оказал ей нужной помощи и поддержки.

Комсомолец-агитатор А. Щербаков заявляет:

— Мне некогда ходить на участок. Я — человек занятый: член редколлегии, председатель спортивного общества „Молния“ и т. д.

Впрочем тов. Щербаков вынужден был признать, что руководимое им спортивное общество — бездействует, и ссылка на отсутствие времени несостоятельна.

Комсомольской организации следует напомнить т. Щербакову о его союзных обязанностях. Но одно это напоминание, конечно, не даст нужных результатов. Агитаторам нужно, прежде всего, помогать.

—Газеты я читаю регулярно,—говорит агитатор-комсомолец А. Клементьева,—но еще недостаточно хорошо разбираюсь во всех вопросах международного положения. Как я буду разъяснять эти вопросы населению, если сама многое не понимаю? А семинары и консультации для агитаторов у нас не бывает.

Перед агитаторами сейчас открыто неотъемлемое поле деятельности. Они должны рассказать слушателям о договоре взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндией, о империалистических планах Англии и Франции, о жизни нашей великой страны. Надо также продолжать разъяснение избирательного закона. Для того, чтобы агитаторы оказались на высоте своих задач, надо им постоянно руководить. Комсомольская организация конторы связи должна и может сделать это при помощи райкома комсомола и РК ВКП(б).

М. Григорьев.

ПЛЕНУМ БЕЛОМОРСКОГО РК ВКП(б)

Вчера открылся XI пленум Беломорского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклады председателя райисполкома тов. Семёнова и директора рыбозавода т. Миронова о выполнении постановления VIII пленума обкома ВКП(б) о работе рыбной промышленности.

Инструктор райкома ВКП(б) тов. Легкий в своем выступлении подверг резкой критике работу правления колхоза „Восход“ и Сумпосадской партийной организации (парторг Королькова), которая оторвалась от руководства ловом. План лова из квартала в квартал этим колхозом не выполняется, на- сегодня годовой план выполнен только на 48 процентов.

„Председатель колхоза коммунист Мартынов на лову не бывает, его даже редко встретишь в правлении. Он занимается второстепенными делами. Договора социалистического соревнования существуют в Сумпосаде только для формальности“—говорит тов. Легкий.

Наряду с тем, что отдельные колхозы: „Северное сияние“, „Беломор“, „Волна“ и пять бригад рыбозавода уже перевыполняют годовой план лова рыбы, пленум отметил, что еще многие рыбацкие колхозы и рыбозавод продолжают неудовлетворительно работать по вылову рыбы. По колхозам план лова выполнен на 60 процентов. Чувствуется неповоротливость руководителей колхозов в период подхода косыков рыбы, нежелание использовать новые орудия лова (кубанские невода).

До сего времени еще наблюдается недооценка и отсюда — слабое применение и не женского труда на рыбной ловле. Социалистические методы труда еще в некоторых колхозах не являются достоянием масс.

Выступающие указали председателям колхозов „Восход“ Мартынову и „Заря Севера“ Баканову на недопонимания ими значения вновь организуемой моторно-рыболовной станции и на неправильную тенденцию — отдать МРС что хуже, а оставить колхозу мотобот и т. д.

Рыбозавод и колхозы должны круглый год проводить лов рыбы с использованием максимального количества рыбаков.

Выступающие предложили ряд практических мероприятий, направленных на успешное выполнение плана вылова рыбы в 1940 г.

Сегодня пленум продолжает свою работу.

270,6 миллиона экземпляров произведений И. В. Сталина

По данным Всесоюзной книжной палаты, произведения И. В. Сталина издавались за период с 1917 года по октябрь 1939 года тиражем в 270,6 миллиона экземпляров.

Произведения И. В. Сталина издаются в СССР на

93 языках. На русском языке труды товарища Сталина вышли в свет тиражем в 217,7 миллиона экземпляров.

Труды товарища Сталина издаются также массовыми тиражами на языках народов, которые до Великой Октябрьской социали-

стической революции не имели своей письменности.

На языках национальностей, проживающих в основной своей массе за пределами СССР, произведения И. В. Сталина издаются тиражем более, чем в 1,9 миллиона экземпляров. (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 14 (ТАСС). Совет Лиги наций ознакомился с резолюцией, принятой ассамблеей Лиги наций, и вынес постановление об исключении СССР из Лиги наций. Делегаты Греции, Югославии, Китая воздержались. Делегаты Ирана и Перу на заседании не присутствовали.

Газета „Дейли уоркер“ о решении Лиги наций

„Советский Союз, — пишет газета английской компартии „Дейли уоркер“, — является нейтральным государством, и вся его мощь и влияние направлены на обеспечение дела мира. Советский Союз был исключен из Лиги наций англо-французской империалистической группой государств, которые втянули свои собственные народы в войну и сейчас стремятся расширить ее. „Исключение“ СССР из Лиги наций по инициативе группы империалистов-поджигателей войны не наносит ему какого-либо ущерба. Удар нанесен миру и дружбе между народами. Блок поджигателей войны опять стремятся использовать Финляндию в качестве своего плацдарма. Однако, сейчас 1939, а не 1918 год. Английский рабочий класс на стороне Красной Армии и финляндского народа, ведущих борьбу за победу народного дела“.

В Териоках восстанавливается мирная жизнь

По договору о дружбе и взаимопомощи, заключенному Советским Союзом с Народным Правительством Финляндии, город Териоки отходит к СССР. Сейчас представители советских властей восстанавливают в городе мирную трудовую жизнь. Разрывается торговля, осваивается городское хозяйство, берут на учет все пустующие здания и брошенное белофиннами имущество. Собирается беспризорный скот, для него отводятся помещения и доставлены корма.

Белофинны, удирая из города, совершенно разрушили телефонную станцию, началось строительство нового здания станции. Идет проводка телефонных линий. Во всех учреждениях устанавливаются телефоны. В ближайшие дни будет готов трансляционный радиоузел.

Представители советской власти во всем встречают полную поддержку и помощь местного населения. С жителями финнами проводятся беседы о текущих политических событиях.

И. Голыбин.

Лига наций на услужении англо-французского военного блока

ЖЕНЕВА, 13 (ТАСС). Ответ правительства СССР на телеграмму комитета, выделенного ассамблеей Лиги наций, был получен в Женеве вчера поздно вечером. Сегодня секретариат Лиги опубликовал обе телеграммы. Открывая утром заседание ассамблеи, председатель зачитал обе телеграммы и заявил, что полученный от Советского правительства ответ „будет изучен“ комитетом тринадцати. Как выясняется, комитет тринадцати пополнился „де-факто“, очевидно, на основе „кооптации“, еще одним членом... так называемым представителем несуществующей Польши! Разумеется, рука англо-французской режиссуры полностью сказала и на ходе этого заседания ассамблеи.

В своей весьма длинной речи представитель Аргентины Фрейер договорился до предложения об исключении СССР из состава членов Лиги наций.

Ассамблея, не открывая прений, решила передать финляндский вопрос на рассмотрение комитета.

ЖЕНЕВА, 14 (ТАСС).

Сегодняшнее заседание ассамблеи Лиги наций открылось в 10 часов 30 минут под председательством Гамбро. Доклад от имени комитета сделал один из самых злобных врагов СССР — португальский делегат Матта. Суть его выступления весьма несложна: „Я был в 1934 г. против принятия СССР в Лигу наций и теперь против нахождения СССР в составе Лиги наций“. Речь представителей Англии и Франции превзошли все известные донные образцы цинизма и лицемерия. Они обильно проливали „крокодиловы слезы“ по поводу якобы „нарушенных прав Финляндии“. С неподражаемым цинизмом они подыскивали возможно более хлесткие слова и фразы для того, чтобы прикрыть свою заинтересованность в белой маннергеймовской Финляндии, как в плацдарме империалистической агрессии против СССР, как в очаге войны на северо-востоке Европы. Представитель Англии особенно „приветствовал“ быстроту, с какой Лига наций „разобрала финляндский вопрос, и тут же обещал... „помочь Финляндии“ с очевидной целью затянуть подольше войну в Финляндии. Представитель Мексики после ряда декларативных заявлений вынужден был все же отметить, что, если бы Мексика состояла в совете Лиги наций, она голосовала бы против исключения СССР из состава Лиги наций. Делегат Латвии выступил от имени Латвии, Эстонии и Литвы и заявил, что все три государства воздержатся от голосования.

Представители Болгарии и Китая заявили также о своем воздержании от голосования. Шведский делегат выступил от имени правительств Швеции, Норвегии и Дании. Он заявил с радом оговорок, что представители этих стран также воздерживаются от голосования. С особой мотивировкой заявил о своем воздержании представитель Швеции. И тем не менее доклад и проект резолюции комитета тринадцати считается принятым „единогласно“.

Иностранная печать о последнем решении Лиги наций

ФРАНЦИЯ

Реакционная французская печать, ни на миг не прекращая злобного антисоветского воя, с нескрываемым восторгом встретила решение Лиги наций об „исключении“ СССР. Наиболее крупные реакционные газеты восхваляют прыть и „решительность“, с какой Лига пошла навстречу своим режиссерам, стремящимся превратить ее в орудие военных интересов англо-французского блока.

Ряд парижских газет призывает к „реализации“ решения Лиги наций об оказании помощи белофиннам, дальнейшим шагом, направленным к развязыванию войны на северо-востоке Европы. При этом характерно, что официальный орган французского правительства газета „Тан“ предупреждает, что возмущая Франция может оказать белофиннам лишь незначительную помощь. „Союзники, пишет „Тан“, не имеют лишних военных материалов. Тем не менее, при недостатке новых военных материалов можно было бы найти

во французском и английском арсеналах пушки, пулеметы и оружие несколько более старой конструкции, которые можно еще хорошо использовать“.

В другом месте газета договаривается до призыва к интервенции в пользу белофиннов.

БОЛГАРИЯ

Болгарская газета „Заря“ в статье „Международное положение СССР после женевого решения“ подчеркивает, что при теперешнем положении СССР сохраняет свое международное влияние, продолжая оставаться активным фактором дипломатической жизни Европы и всего мира. Газета считает, что вопреки попыткам некоторых стран использовать резолюцию Совета Лиги наций для подрыва престижа СССР, влияние и авторитет Советского Союза будут сохранены.

КИТАЙ

Газета „Шеньчжоубао“ пишет: „Мы считаем, что так называемая помощь, предложенная Лигой Финляндии, имеет целью скорее разжигание антисоветских чувств, чем борьбу за справедливость.“

Шведские реакционеры помогают белофиннам

Голландская газета „Хет фольксдагблад“ пишет: „Шведская реакция напругает все усилия для того, чтобы помочь белогвардейцам Гельсингфорса. Реакционные газеты отправляют продукты и одежду в Финляндию. Королевский дом послал 30 тыс. крон. Организируются „добровольческие“ отряды. 2 тысячи „добровольцев“ уже отправлены в Финляндию для борьбы против финляндского народа. Социал-демократическое правительство совершенно не противодействует этому.“

Интересно отметить, что большинство социал-демократических лидеров стали на сторону финских белогвардейцев. Жена министра иностранных дел социал-демократа Сандлера организовала в Стокгольме „финское бюро“, через которое белогвардейцы и капиталисты Швеции могут оказывать помощь белой Финляндии — посылать деньги, „добровольцев“ и даже военные материалы.

2 декабря была конфискована газета шведской компартии „Ню даг“ за опубликование воззвания финляндской коммунистической партии“.

АНГЛИЙСКИЙ КОНСУЛ В ФИНЛЯНДИИ ФОРМИРУЕТ ВОЕННЫЙ ЛЕГИОН

Как сообщило агентство Ассошиэтед пресс, английский консул в г. Пори (Западная Финляндия) Аллан ушел в отставку и приступил к формированию англо-ирландского легиона для участия в военных действиях в Финляндии.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Командование германской армии сообщает, что 14 декабря над Северным морем развернулся грандиозный воздушный бой между английской и германской боевой авиацией. Из 20 атакующих самолетов германскими истребителями было сбито 10 самолетов.

14 декабря английский премьер министр Чемберлен заявил, что за первые три месяца настоящей войны погибло 2100 английских солдат, офицеров и других чинов, принимавших непосредственное участие в различных военных операциях.

В маннергеймовской Финляндии начался разгул белого террора против недовольного политикой маннергеймовской клики гражданского населения и солдат.

В английскую печать проникают, несмотря на цензуру властей, сведения о нарастании недовольства среди финляндских солдат. Три финляндских солдат обвинены в „государственной измене“, казнены.

Как сообщает германская печать, в настоящее время во Франции насчитывается 325 тысяч зарегистрированных безработных и сотни тысяч безработных, которые нигде не зарегистрированы. (ТАСС)

Школа готовится к каникулам

С 30 декабря по 12 января в школах проводятся зимние каникулы. В новой Беломорской неполной средней школе № 4, где директором т. Шейгал, создана комиссия по организации и проведению культурных мероприятий во время зимних каникул.

Детвора весело встретит новый счастливый год. 1 и 2 января днем для младших классов, а вечером для старших — будут устроены елки. Каждый класс готовит чтецов-декламаторов. На елке все ребята получают подарки.

Кроме того в школе проводится три вечера художественной самодеятельности. Драмкружки готовят спектакли. С постановкой художественной самодеятельности ребята собираются выехать в ближайшее село Шижню.

В дни каникул будет работать школьная библиотека.

Шеф школы — управление строительства железной дороги покажет учащимся новые кинофильмы.

Юные шахматисты примут участие в школьном турнире и сеансах одновременной игры с лучшим шахматистом управления строительства тов. Туркмановым.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.